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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i obsluga maszyn i urzadzen
Oznaczenie kwalifikacji: M.17
Wersja arkusza: X

M.17-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na ktorym rysunku przedstawiono maszyne lub urzadzenie z mechanizmem jarzmowo-korbowym?

Zadanie 2.

Na ktorym rysunku pokazane jest wykruszenie zgba w wiencu kota zgbatego?
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Zadanie 3.
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Na ktorym rysunku przedstawiono obrabiarke ustawiona na podtozu za pomoca klina przesuwnego?

Zadanie 4.
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podstawa

Ktory mechanizm sterujacy przedstawiono na rysunku?
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Zadanie 5.

Korbowy.
Jarzmowy.
Maltanski.
Krzywkowy.

podstawa
obrabiarki

Gléwnym zadaniem mechanizmu przedstawionego na rysunku jest

Onwp

redukowanie drgan.

uzyskanie ruchu przerywanego.
uzyskanie zadanego przetozenia.
przeniesienie momentu obrotowego.
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Zadanie 6.
Klucz hakowy przedstawiony na rysunku stosuje si¢ do montazu potaczen

A. rurowych,

B. spawanych.

C. kielichowych.

D. kolnierzowych,
Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono proces montazu sprezyny

A. falistej. ﬁb X
B. spiralne;j. ! R 8
C. naciskowej. Tn g, %
D. naciggowe;. \;!' Q N
-AN..
Zadanie 8.
Ktory rodzaj wykonywanego potaczenia przedstawiono na rysunku?
A. Mieszane.
B. Weciskowe.
C. Skurczowe. T
D. Roztlaczane.
Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono demontaz potaczenia
A. klinowego.
B. kotkowego.
C. wpustowego.
D. wielowypustowego.
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Zadanie 10.

Ktory rysunek przedstawia sworzen?
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Zadanie 11.

Na ktorym rysunku pokazano prawidlowe utozenie przewodu hydraulicznego podczas montazu?

Zadanie 12.
Ktora czynnos¢ pracownika pokazano na rysunku?

A. Pomiar obwodu czopa walu.

B. Pomiar $rednicy czopa watu.

C. Pomiar twardosci na czopie watu.

D. Pomiar rozktadu temperatur na czopie watu.

Zadanie 13.
Okreslenie stanu technicznego maszyny lub urzadzenia wraz z lokalizacjg ewentualnych niedomagan bez
demontazu zespotéw nazywa sie

A. uzytkowaniem.

B. niezawodnoscig.

C. diagnostyka techniczna.
D. trwaloscig mechaniczng.
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Zadanie 14,
Przyczyna uszkodzenia koszyka tozyska pokazanego na rysunku jest

A. Dbrak smarowania.

B. nieprawidlowy montaz.

C. niewlasciwa temperatura pracy.

D. nieprawidlowe pasowanie na czopie,
Zadanie 15.

Temperatura nagrzania lozysk wrzeciona obrabiarki po dwoch godzinach pracy mierzona podczas badania

bez obcigzenia nie powinna przekraczac

A, 20°C
B. 70°C
C. 150°C
D. 250°C
Zadanie 16,

Na ktorym rysunku przedstawiono ztacze spawane teowe?
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Zadanie 17.
W celu okreslenia §rednicy nominalnej czopa watu (nie mniejszej niz 20 mm) pod lozysko toczne, ostatnie

cyfry oznaczenia tozyska nalezy pomnozy¢ przez

A 2
B. 4
C. 5
D. 8

Zadanie 18.
Przy badaniu obrabiarek bez obcigzenia nie sprawdza sie

uktadu smarowania.
nagrzewania tozysk.

zuzycia paliwa (energii).
szczelnosci uktadu smarownego.

Cawp
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Zadanie 19.
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Przedstawiony schemat dotyczy

A. kolejnosci remontow.
B. kolejnosci montazu.
C. instrukcji obstugi.
D. wykazu czesci,
Zadanie 20.
Odbior maszyn i urzadzen po remoncie odbywa si¢ na podstawie
A, karty remontowe;j.
B. karty technologicznej naprawy.

C. warunkow odbioru technicznego.
D. dokumentacji techniczno-ruchowej.

Zadanie 21.
Bezposrednia odpowiedzialnos¢ za uzytkowanie maszyn ponosza
A. kierownicy oddzialéw, mistrzowie i brygadzi$ci oraz pracownicy maszyn.
B. dzialy Gléwnych Mechanikow i stuzby transportowe zaktadu.
C. czlonkowie rad nadzorczych oraz dyrekcja zaktadu.
D. brygady utrzymania ruchu.
Zadanie 22.
Przed uruchomieniem nowej maszyny lub urzgdzenia nalezy w pierwszej kolejnosci
nasmarowac¢ wszystkie punkty zgodnie z zalaczong instrukcjg smarowania.
usung¢ warstwe ochronng ze wszystkich zakonserwowanych czesci.

. przystgpi¢ do sprawdzania dziatania wszystkich mechanizmow.
przeprowadzi¢ proby eksploatacyjne.

oow >
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Zadanie 23.
Rozpoznawanie zuzycia oraz okreslenie uszkodzen maszyn i wurzadzen nalezy wykonywac
w nastepujacej kolejnosci

A. maszyna — zespol — podzespot — czesé.

B. zespdl — maszyna — podzespol — czgsc.

C. czg$¢ — podzespot — zespot — maszyna.,

D. maszyna — podzespot — czes¢ — zespot.

Zadanie 24,

_____B}_ — 1
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Na rysunku przedstawiono pomiar

rownolegtosci prowadnic w ptaszczyznie pionowe;j.

bicia wrzeciennika w dwoch prostopadtych ptaszczyznach.

przesuwu Sruby pociggowej w plaszczyznie pionowej i poziome;.

rownoleglosci przesuwu tulei konika do przesuwu suportu w plaszczyznie pionowej

onwp

1 poziomej.

Zadanie 25.

Na ktorym rysunku przedstawiono kontrolg prawidlowosci montazu potaczenia wpustowego?

RN\

Zadanie 26.
Transport maszyny na stanowisko pracy powinien si¢ odbywa¢ na podstawie
A. dokumentacji techniczno-ruchowej maszyny.
wytycznych stuzb transportowych zaktadu.

B
C. dokumentacji konstrukcyjnej maszyny.
D. wytycznych glownego technologa.
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Zadanie 27.

Czynnikiem powodujacym powstawanie klina smarnego jest

A. maly luz miedzy wspolpracujacymi elementami.

B. rodzaj materialu wykonania wspotpracujacych elementow.

C. duzardznica predkosci migdzy wspolpracujagcymi elementami.

D. wystepowania tarcia granicznego miedzy wspolpracujacymi elementami.

Zadanie 28.
Ktory rodzaj stotu roboczego przedstawiono na rysunku?

A. Spawalniczo-montazowy.
B. Slusarsko-spawalniczy.
C. Diagnostyczny.

D. Spawalniczy.

Zadanie 29.

Ktory czynnik nie ma wplywu na powstanie sladow korozji na lozysku tocznym?
A. Warunki przechowywania.
B. Konserwacja tozyska.

C. Rodzaj tozyska.
D. Opakowanie.

Zadanie 30.

Ktory czynnik nie wplywa na powstanie uszkodzen maszyn i urzadzen?
A. Bledy montazu.
B. Bledy uzytkownika.
C. Masa maszyny lub urzadzenia,
D. Przekroczenie normatywnego czasu pracy.

Zadanie 31.
Na prawidlowo$¢ dziatania maszyny lub urzadzenia ma wptyw

A. rodzaj o$wietlenia stanowiska roboczego.
B. obecnos¢ srodowiska korozyjnego.

C. producent maszyny.

D. rodzaj obrabiarki.
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Zadanie 32.
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Przyklad oznaczenia nitonakretki: M4 CSK-R

gdzie:

M4 - rozmiar gwintu,
CSK - kotnierz stozkowy,
R - radetkowana tuleja.

Typ Zasieg Dtugosé Gwint Otwor Srednica Wielkosc tha | Grubosctha
d ucisku L () D B s
mm
M4 2,0+3,5 11,6 M4x0,7 6,0 5,9 9,0 1,5
M5 2,0+4,0 13,0 M5x0,8 7,0 6,9 10 1,5
M6 2,0+4,5 16,0 M6x1,0 9,0 8,9 12 1,5
M8 2,0+4,5 18,5 M8x1,25 11,0 10,9 14 1,5
M10 2,0+4,5 21,0 M10x1,5 12,0 11,9 15 1,5

Na podstawie danych w tabeli dobierz rodzaj nitonakretki do zanitowania otworu o $rednicy ¢9 mm.

A. M5 CSK-R

B. M6 CSK-R

C. MB CSK-R

D. MI10 CSK-R
Zadanie 33.

Jakie zadanie spehia tuleja umieszczona na wiertle pokazanym na rysunku?

A. Ogranicza glebokosci wiercenia

B. Zwicksza trwatos¢ narzedzia.

C. Zwigksza sztywnosc¢ wiertla.

D. Thumi drgania wiertta.
Zadanie 34.

Zmniejszenie przebiegu zuzycia czegSci i zespotow, w tym utrzymanie maszyny lub urzadzenia w nalezyte]
czystosci, smarowanie jej zgodnie z instrukcja, zabezpieczenie powierzchni przed korozja zalicza si¢ do

czynnosci

onwp

konserwacyjnych.
przegladowych.
regulacyjnych.
naprawczych.
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Zadanie 35.

Odkonserwowania obrabiarki dokonuje si¢
A. po probie bez obcigzenia.
B. po pierwszym uruchomieniu.

C. przed ustawieniem jej na fundamencie.
D. po podiaczeniu zasilania elektrycznego.

Zadanie 36.

Dokonujac oceny obstugi maszyn, nalezy uwzglednié
A. cigzar maszyny.
B. minimalng predkos¢ wrzeciona.

C. rodzaj wykonanego fundamentu.
D. prawidlowo$¢ dziatania oston ochronnych.

Zadanie 37.
Do sposobow czyszczenia czgsci maszyn przed montazem zalicza sig

A. skrobanie.
B. pilowanie.

C. wyoblanie.
D. szczotkowanie.
Zadanie 38,

Jakie polaczenie uzyskuje si¢ przez jednoczesne nagrzanie oprawy i ozigbienie czopa?

A. Rozprezne.
B. Wtlaczane.
C. Skurczowe.
D. Kombinowane.

Zadanie 39.
Do wad potlaczen wttaczanych zalicza si¢

dobre osiowanie elementéw taczonych.
tatwy i szybki sposob wykonania potaczenia.
trudny i pracochlonny montaz i demontaz cze$ci.

ocnw»

mozliwo$¢ stosowania duzych obciazen potaczenia.
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Zadanie 40,

przedmiot obrabiany

Do zamocowania przedmiotu obrabianego przedstawionego na rysunku zastosowano

A. docisk widlasty.

B. $rube dociskowa.

C. tuleje wiertarska.

D. obejme gwintowang.
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